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NÜFUS VE YERLEŞMENÜFUS VE YERLEŞME TEST: 14

1. – Aritmetik nüfus =
      yoğunluğu

Toplam nüfus miktarı
Toplam yüz ölçüm = 97 kişi

– Fizyolojik nüfus =
   yoğunluğu

Toplam nüfus miktarı
Toplam tarım alanı = 283 kişi

Türkiye’ de bu iki yoğunluk kavramı arasın-
daki farkın fazla oluşu ülkemizin çok enge-
beli olmasıyla, tarım alanlarının toplam yüz
ölçüm içerisinde az yer kaplamasıyla açık-
lanır.

CEVAP: B

2. Türkiye’ de nüfusun hızla artmasıyla bera-
ber B, C, D ve E seçeneklerinde belirtilen
olumsuz durumlar ortaya çıkmıştır. Fakat
okur–yazar oranındaki artışın nedeni nüfus
artış hızının fazla oluşu değildir.

CEVAP: A

3. Grafikte yıllara göre nüfus artış hızı veril-
miştir. Grafik incelendiğinde nüfus artış
hızının hiçbir dönemde sıfırın altına düş-
mediği yani nüfus miktarının sürekli arttığı
görülecektir. Bu nedenle 1950–1960 yılla-
rında nüfus miktarında değişme olmamıştır
yargısı yanlıştır.

CEVAP: E

4. Çukurova (III) ve İzmir çevresinin (V) yo-
ğun nüfuslanmasında hem tarımsal faali-
yetler, hem de sanayi kollarının gelişmişliği
önemli rol oynamıştır.

CEVAP: D

5. Konya Tuz Gölü çevresinde yer şekilleri
uygun olmasına karşın nüfuslanma çok az-
dır. Bu durumun temel nedeni yağışın az,
sulamanın yetersiz, tarım ürünü çeşidinin
azlığıdır.

CEVAP: D

6. Erzurum–Kars Bölümünde ana köyün uza-
ğında, 3–5 evden oluşan, tarım ve hayvan-
cılıkla geçinen, kom, dam, mezra gibi köy
altı yerleşmeleri çok yaygındır.

CEVAP: D

ÇÖZÜM
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7. Tabloda sadece aktif ve aktif olmayan nü-
fus oranları verilmiştir. Bu nedenle 2000
yılındaki aktif nüfus sayısına yani miktarına
ulaşılamaz.

CEVAP: D

8. Verilen alanlar içerisinde en engebeli alan
II numara ile belirtilen Doğu Karadeniz’dir.
Bu bölümde köyden kente olan göçlerin
bir gerekçesi olarak tarımda makineleşme
gösterilemez.

CEVAP: B

9. III numara ile belirtilen Antalya Bölümünde
turizm faaliyetlerine bağlı olarak nüfus yaz
mevsimlerinde çok büyük artış gösterir.

CEVAP: C

10. Gerçek alan herhangi bir yerin yer şekilleri
göz önüne alınarak, izdüşüm alan ise kuş-
bakışa göre hesaplanan alandır. Türkiye’
de aritmetik nüfus yoğunluğunun gerçek ve
izdüşüm alanlara göre çok büyük farklılık-
lar göstermesi engebeli bir ülke olmasıyla
açıklanır.

CEVAP: C

11. Antalya, Marmara, Didim ve Fethiye gibi
merkezler turizme bağlı olarak gelişme
şehirlerdir. Seydişehir’de ise alüminyum
işletmelerinin varlığı yani madene dayalı
sanayinin gelişmişliğine bağlı olarak nüfus-
lanma söz konusudur.

CEVAP: A

12. Sıcaklık farklarının fazla, fiziksel çözülme-
nin güçlü olduğu Konya ve Şanlıurfa’da
kırsal kesimde en çok kullanılan yapı mal-
zemesi kerpiçtir.

CEVAP: C



43

13. Akdeniz Bölgesi Türkiye’de kireç taşının
en fazla olduğu bölgedir. Kireçli arazilerde
tarımsal faaliyetler zorlaşır. Bu nedenle Ta-
şeli–Teke Platolarında nüfuslanmanın az
olmasının bir nedeni de kireç taşının yay-
gınlığıdır.

CEVAP: C

14. Nevşehir–Ürgüp–Göreme–Avanos Çevre-
si (Kapadokya Yöresi) turizm faaliyetlerinin
geliştiği bir alandır. Verilen alanlar içeri-
sinde turizm faaliyetlerinin en çok geliştiği
merkez Bodrum, Marmaris gibi merkezleri
de kapsayan Muğla’ dır.

CEVAP: D

15. Herhangi bir alanda kırsal yada kentsel
nüfus oranını belirleyen temel etmen eko-
nomik faaliyetlerin niteliğidir. Kıyı Ege ve
Güney Marmara’da ekonomik faaliyetlerin
temeli sanayi olduğu için kentsel nüfus ora-
nı da çok fazladır.

CEVAP: B

16. Yalnızca Marmara Bölgesinde değil, Tür-
kiyenin hiçbir bölgesinde nüfus bölgele-
rin geneline düzenli olarak dağılmamıştır.
Bölgenin kendi içinde sanayi, ulaşım, yer
şekilleri özellikleri bakımından farklılıklar
göstermesi nüfusun dengesiz dağılmasına
neden olmuştur.

CEVAP: D

17. Tarımda verim düşüklüğü köyden kentlere
doğru olan göçlerin sonuçlarından değil
nedenlerindendir.

CEVAP: B

18. Ordu–Giresun gibi merkezler yaz döne-
minde fındık işçisi nedeniyle göç alan mer-
kezlerdir. Çukurova Yöresinde (Adana)
özellikle pamuk hasadına bağlı olarak yaz
aylarında nüfus miktarı çok artar.

CEVAP: E

19. Tablo dikkatlice incelendiğinde sanayi sek-
töründe çalışanların oranının sürekli arttığı,
fakat hizmet sektöründe ilk dört dönemdeki
sürekli artıştan sonra azaldığı görülecektir.

CEVAP: B

20. Hızlı nüfus artışının;
– Kalkınma hızı

– İç ve dış göçler

– Konut açığı

– İşsizlik gibi durumlar üzerinde etkisi
bulunur. Fakat hızlı nüfus artışının ka-
dın–erkek oranı üzerinde bir etkisi yok-
tur.

CEVAP: A
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